



«Тверждаю»
Директор ГУ «НИИ труда,
миграции и занятости населения»
Махмадбекова М.Ш. _____
30.11.2022 г. 2022 год.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Ученого совета ГУ «НИИ труда, миграции и занятости населения»

Диссертация Комиловой З.А. на тему «Социальные технологии и механизмы системы социальной защиты детей с инвалидностью (на примере Таджикистана)» соответствует на соискание ученой степени кандидата социологических наук, по специальности 22.00.04 – «Социальная структура, социальные институты и процессы».

Актуальность темы исследования заключается в том, что катастрофические социально-экономические, политические и эпидемиологические вызовы и риски, становятся величайшей угрозой для глобальной и национальной экономики, проблемой общественного здравоохранения, социальной системы, что приводит к социальным потрясениям и травмам миллионы людей, усугубляют существовавшее ранее неравенство, подвергая незащищённые группы населения бедности и уязвимости.

Ограниченные финансовые ресурсы, слабый кадровый потенциал, отсутствие механизмов определения уязвимости и устаревшие программы социальной помощи наряду с ограниченными возможностями не могут противостоять возникающим социальным рискам, подрывают эффективность управления системой социальной защиты Таджикистана, тем самым исключая большое количество людей из общественной жизни. Более 900 тыс. детей проживают за национальной чертой бедности. Большая часть которых проживают в сельских регионах страны, без достаточных средств для удовлетворения

своих основных потребностей, не имеют доступ к действенным системам социальной защиты, что приводит к ещё более высокому уровню уязвимости. Бедность ещё больше усугубляет положение детей с инвалидностью.

Целью данной работы является выявление условия внедрения международных подходов и предложить механизм их реализации, направленной на усовершенствования системы социальной защиты детей с инвалидностью в Таджикистане.

Комиловой З. А. проведён комплексный анализ отечественных, российских и зарубежных исследований по проблематике работы.

Диссертационная работа базируется на использовании методов сравнительного анализа, синтеза и контента анализа, обобщения, интерпретации полученных данных.

Диссертационная работа является законченным научным исследованием, имеющие научно-практическое значение, при выполнении которого автор достиг поставленной цели. Предложения и рекомендации диссертационной работы могут быть использованы соответствующими государственными органами для реализации государственных программ по социальной реабилитации детей с инвалидностью.

Диссертация Комиловой З.А. на тему «Социальные технологии и механизмы системы социальной защиты детей с инвалидностью (на примере Таджикистана)» соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан об диссертациях на соискание ученой степени, содержание работы соответствует по специальности 22.00.04 – «Социальная структура, социальные институты и процессы».

Постановили:

Диссертация Комиловой З.А. на тему «Социальные технологии и механизмы системы социальной защиты детей с инвалидностью (на примере Таджикистана)» соответствует на соискание ученой степени кандидата социологических наук, по специальности 22.00.04 – «Социальная структура, социальные институты и процессы» предоставить на защиту в диссертационный Совет 6D.ВАК-005.

Заключение принято на Учёном совете ГУ «НИИ труда, миграции и занятости населения».

На Учёном совете присутствовали 25 человек. Результаты голосования: «за» - 25чел., «против»- нет, «воздержались» -нет.

Протокол от 29 ноября 2022 года, № 4.

Председатель



Махмадбекзода М.Ш.

Секретарь



Хамдамова Н.У.

Рецензент |



Раимдодов У.С.

Рецензент



Гийев К.Х.

Подпись председателя, секретаря и
рецензента заверяю
Инспектор отдела кадров



Султанбекова С.